

Коллективу Северо-Осетинского республиканского русского драматического театра

Дорогие товарищи!

Областной комитет партии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Северо-Осетинской АССР сердечно приветствуют и горячо поздравляют коллектива Северо-Осетинского республиканского русского драматического театра со славным юбилеем — 100-летием со дня основания театра и высокой правительственные наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Столетний юбилей театра, награждение его коллектива высокой правительственной наградой — убедительное свидетельство отеческого внимания и заботы Коммунистической партии о дальнейшем расцвете многонационального советского искусства. В этой награде — благородный труд многих поколений актеров и режиссеров театра — и тех, кто заложил реалистические традиции молодого театра, и тех, кто ставил первые советские спектакли, и нынешнего коллектива театра, отдающего все свои силы и таланты коммунистическому воспитанию трудащихся.

Большой и славный путь прошел наш родной театр. В тяжелых условиях дореволюционной преволюции царской России театр отстаивал реалистические традиции в искусстве, активно участвовал в пропаганде передовой русской культуры среди горских народов. Начав свою творческую биографию поэтической пьесы М. Ю. Лермонтова «Маскарад», театр часто обращался к произведениям А. С. Пушкина, А. С. Грибоедова, Н. В. Гоголя, А. Н. Островского. Одним из первых в России теоретический комитет театра познакомил широкую аудиторию с драматургиями Л. Н. Толстого и А. П. Чехова.

В годы русской революции, в дооктябрьский период, преодолевая роготи царской цензуры, театр смело пропагандировал творчество великого пролетарского писателя М. Горького. С историком театра тесно связана творческая эстафета осетинской художественной литературы Константина Хетагурова, начиная сцизийской деятельности первых осетинских профессиональных актеров.

В стенах театра проходили многие гастроли и конференции, сыгравшие важную роль в судьбах не только осетинского, но и

других горских народов Северного Кавказа. 17 ноября 1920 года здесь, на съезде народа Терека, была оглашена историческая Декларация об образовании Гарской Автономной Советской Социалистической Республики.

Всесоюзный Октябрь вызвал в жизни наше искусство социалистического реализма — искусство для народа. Лучшим спектаклем нашего театра всегда был присущ высокий заряд большевистской партийности, она выражала пытку народа, показывала его трудовые свершения и боевые подвиги, раскрывала силу и красоту характера советского человека, воспевала дружбу и интернациональное братство советских народов.

Вместе с этим с благодарностью отмечаем, что театр активно развивает прогресивные художественные традиции нашего народа, он дал сцизийскую жизнь многим произведениям осетинской литературы.

В доминике на XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильин Бражин с новой силой подчеркнул высокое общественное назначение советской литературы и искусства. Советский театр призван воспитывать нового человека, одновременно возышающим коммунистическими идеалами, обладающего высокими художественными достоинствами и развитым эстетическим вкусом. Советским людям сегодня могут удовлетворять лишь глубокие эмоции, высокое эйдетическое, тудовское мастерство.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что коллектив театра, окрыленный высокой правительственной наградой, соединив большой ответственности перед партией, будет совершенствовать свое мастерство, он и вперед будет отдавать свой вдохновенный труд служению родному народу.

Будьте же достойны, дорогие товарищи, высокой чести, оказанной вашему коллектиvu партией и правительством!

Трудящиеся республики ждут от вас новых талантливых произведений, отражающих великие qualità времени, герояническое сокровище советского народа, творчество беспримерных ленинских идей.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ОБКОМ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРУ

В адрес Северо-Осетинского республиканского русского драмтеатра предполагают поступить приветствия и поздравления от организаций, учреждений, предприятий, от бывших работников театра, зрителей.

Совет Министров РСФСР, Министерство культуры РСФСР, Министерство культуры Грузинской ССР, Президиум Всероссийского театрального общества поздравляют коллектива театра со 100-летним юбилеем и высшей правительственные наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

«Отличай заслуги одного из старейших русских театров перед советским театральным искусством, желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших творческих успехов, доброго здоровья, большого счастья, — говорится в телеграмме Совета Министров РСФСР.

Теплые слова привета содержатся и в телеграмме Министерства культуры РСФСР: «Награждение театра является заслуженным признанием вашего значительного вклада в дело дальнейшего развития ис-

кусства социалистического реализма. Желаем вашему театру новых творческих достижений на благо советского искусства».

Телеграмма из Грузии гласит: «Министерство культуры и вся театральная общественность Грузии поздравляют коллектива театра со 100-летием и жаждут новых творческих поисков в успехах на благо советского искусства».

Новых творческих побед, успешного, личного счастья желают коллеги театра президиум Всероссийского театрального общества.

БОРЕЦ, ИСКАТЕЛЬ, ТРУЖЕНИК

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 100-ЛЕТИЮ РУССКОГО ДРАМТЕАТРА

Как на встречу с добрым другом и единомышленником, изнутри каждый раз зрители из спектаклей русского театра. Но чтобы вечер стал праздником для тех, кто в зале, день артистов, режиссеров, художников отдал труду, кропотливому, ежечасному, творческому. Сегодня праздник общий — и тех, кто служит сцене, и тех, кто любит театр. Сегодня один из старейших театров Северного Кавказа отмечает свой вековой юбилей. Сегодня республика чтит неотъемлемого представителя прекрасного —

свой театр, театр-борец за высокие идеалы коммунизма, театр — искатель все новых, современных тем в образах, театр-трудожитель.

Завязалась, юбилейный 100 лет назад, с тех пор тысячи раз подыгралась и опускалась. Целые поколения актеров, беззаботно преданные сложнейшему и ярчайшему искусству сцены, творили историю театра, его традиций. И работники театра наших дней выдали главную роль своей жизни и творчества, главную задачу — в беззаветном служении партии и на-

роду, в выполнении высокой миссии, определенной для людей искусства XXIV съездом КПСС: создавать произведения, восхищающие наше замечательное время, нашего человека-трудожителя.

Нарядив сегодня, переливаются разноцветными огнями площадь Ленина в г. Орджоникидзе. Нарядно, словно во молодежь, заявлеяя театра-юбиляра. Гостей прямые в дверях встречают и приветствуют актеры. Вручает памятный знак «100 лет русскому театру». Присыпают в фойе, где на многочисленных стоянках разместилась фотостудия, отображающая путь театра с конца прошлого века до нынешнего юбилейного месяца, где можно приобрести буклет о театре и книгу «Русский театр в Осетии», только что выпущенную в свет издательством «Ир».

И вот все собрались в зале. Торжественное заседание представителей партийных, советских, общественных организаций с участием творческой интеллигенции республики и гостей открывает министр культуры Северо-Осетинской АССР С. Е. Ужегов. В президиуме — члены бюро Северо-Осетинского обкома партии, руководящие партийные и советские работники, деятели искусства, а также все работники театра — бывшие и нынешние.

(Окончание на 3 стр.).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР АРТИСТАМ СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ДРАМТЕАТРА

За заслуги в творческих успехах и в связи со 100-летием со дня основания Северо-Осетинского республиканского русского драматического театра наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР:

- Гренкера Эрика Рудольфовича.
- Грузману Альбина Ивановича.
- Дзумашу Зинну Константиновну.
- Казиеву Константина Михайловича.
- Сокуро Евгению Николаевичу.

Председателю Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР Т. ХЕТАГУРОВА.

Секретарю Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР М. ГУРНЕВ.

Гор. Орджоникидзе, 20 мая 1971 года.